

遏制“舌尖上的浪费”，首个绿色外卖国家标准明确 减少外卖包装用量，用环保材料替代

新华社北京12月11日电 为了指引餐饮企业开展绿色外卖服务管理活动、促进资源节约和环境友好型社会建设，日前发布实施的《绿色外卖管理规范》推荐性国家标准明确：外卖餐品经营企业应减少各种包装材料的用量，用环保的材料替代，避免或减少环境污染。

经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准，由中国饭店协会牵头制定的首个绿色外卖国家标准提出，绿色外卖是指在外卖活动各环节，推广低碳理

念，推行环境保护、资源节约、循环低碳和回收利用，降低外卖活动对环境的影响。

具体来看，规范主要围绕外卖餐品制作、外卖餐品供应和绿色外卖管理优化三个环节，对餐品原材料采购，餐品加工、烹饪与餐厅运营，餐品包装与材料使用，外卖配送、垃圾处理，绿色外卖展示，绿色宣传、绿色质量管理等主要内容提出相关要求。

比如，餐品原材料采购方面，要求建立可追溯的供应链管理体系，减少食材损耗；外卖包装方面，在满足包装功能要求的前

提下，选用对人体健康和生态环境危害小、资源能源消耗少的包装；外卖配送方面，要求选择合理路线，科学装备，以减少能源消耗等。

近年来，外卖已经成为现代人解决就餐问题的重要方式。中国互联网络信息中心数据显示，截至今年6月，我国网上外卖用户规模达5.35亿人，占网民整体的49.6%。

面对不断扩大的外卖市场规模，进一步推动餐饮企业在建立绿色环保的供应链

体系、减少包装使用量，以及进一步引导消费者适量适度点餐、形成绿色生活方式等对遏制“舌尖上的浪费”具有重要意义。

中国饭店协会会长陈新华表示，规范的发布实施是通过标准将绿色餐饮服务理念推广至外卖活动中，是对制止餐饮浪费、减塑行动的积极响应。接下来，协会将通过企业培训、会议论坛、典型案例推广、示范试点等方式做好标准宣贯和推广实施工作，为促进绿色化高质量发展作出新的贡献。

济宁大安机场本月28日转场通航 将成鲁西南地区重要交通枢纽，2025年预测旅客吞吐量260万人次

“目前，大安机场已通过竣工验收和行业验收，12月28日将正式转场通航。”12月9日，济宁城投控股集团有限公司济宁新机场项目负责人、济宁机场建设投资有限责任公司副总经理宋训迪介绍。

济宁新机场大安机场位于兖州区漕河镇，性质为民用支线机场，近期目标为2025年预测旅客吞吐量260万人次，货运吞吐量0.7万吨。

记者在大安机场了解到，机场飞行区跑道长2800米、宽45米；站坪长484米、宽220.5米，设置客机位17个。航站楼建筑面积为29687平方米，地上三层，航站楼内设置人工值机托运柜台14个、自助行李托运

柜台4个、自助值机柜台7个；设置旅客安检通道6条，其中旅客自助安检通道2条；新建剪刀式旅客登机桥8条。场区内另设有航管楼、塔台、机场油库、消防站、停车场等多项配套设施，可以说是功能齐全。

大安机场通航后将成鲁西南地区重要的交通枢纽，也将成为济宁对外开放的新窗口、高质量发展的新平台，成为山东地区极具竞争力的高水平空港。

作为大安机场投资建设方，济宁城投坚持将优质、安全、高效贯穿工程建设全过程，统一规划、统一管理、统一布置、统一协调，为济宁构建水陆空铁多式联运大交通格局贡献了城投力量。 据大众日报客户端



济宁大安机场设置客机位17个，通航后将成鲁西南地区重要交通枢纽。

编辑：于海霞 组版：侯波

理性购彩，量力而行！这份购彩指南，请收好！

大额购彩、盲目跟风、沉迷研究彩票号码……这就是非理性购彩。非理性购彩不仅可以给人带来经济压力，影响工作事业，危害身心健康，还会导致家庭失和。山东省福利彩票发行中心提醒，认清非理性购彩的危害，时刻保持冷静，必要时寻求帮助。

自诞生之日起，中国福利彩票始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，坚持国家公益彩

票的定位，坚守福利彩票的人民性、国家性、公益性，践行责任理念，始终倡导“多人少买、寓募于乐、量力而行、理性购彩”的健康购彩理念。

走进各个福彩销售站，在醒目的位置都能看到一句提示语——“理性购彩，量力而行”。站里的销售人员也时常会提醒购彩者理性购彩，平常心对待中奖。

中国福利彩票编制的《中国福利彩票理性购彩手册》，涵盖福利彩票的属性及意义、福彩责任彩票含义、福彩未成年人保护措施、福彩游戏种类、非理性购彩心理、非理性购彩风险小测试、非理性购彩危害等7方面的内容，通过漫画、案例场景、自测小题目等方式，通俗易懂。

“失控”是非理性购彩者的典型特征，虽意识到这些行为严重

影响了自己的正常生活，但仍无法控制欲望，如果存在非理性购彩的行为，可采取以下办法寻求帮助。

自我约束。通过设置自我购彩支出限额、购彩频次限制等措施，在计划购彩前给自己“提个醒”，实行“自我约束”。

向代销者求助。主动向代销者说明自身问题，让其为自己设置“关卡”；听取代销者的引导，

努力克服心理依赖，坚持理性购彩。

向家人求助。主动将财务支配权交给家人，从源头减少购彩金额和频率；加强与家人的沟通和倾诉，疏导不良情绪，舒缓问题心态。

向专业的心理服务机构求助。可以尝试向具有专业资质的心理服务人员咨询、讨论正面临的问题。

年轻人的慈善之旅：福彩公益的启发

启发，正积极融入公益慈善事业。他们通过实践和亲身体会，深刻理解社会需求，培养同理心，为自己的人生开启公益的大门。让我们走进这些感人至深的慈善之旅，窥见年轻人与公益福彩的心灵交融。

教育希望之旅

河北省“福彩显真情·爱心助学”、江苏省“爱心助学”、山东省“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”、陕西省“公益福彩·资助困难大学新生”……各省市的助学活动为家庭有困难的学生求学之路插上梦想的翅膀，让他们的身影不再孤单。

一名大学生在寒假期间组织了一支志愿者团队，前往山区进行教育支持，为孩子们搭建了简

陋的课堂，分享知识，点燃了他们对知识的渴望。那一刻，他们看到孩子们眼中的希望，就知道这是一生中最有意义的旅程。

医疗援助之行

2022年19.8亿元中央专项彩票公益金支持医疗救助，在这其中福彩不仅为需要帮助的人提供了资金支持，也带来了相应的医疗资源。

一名年轻的医生参加了一次医疗援助之行，前往偏远地区，为当地居民进行手术和治疗。他深有感触地说：“这不仅是一次医疗援助，更是关爱和温暖的传递。我们要将爱心传递下去。”

创新创业之旅

福彩+运动、美食、婚庆、文旅、运动……处处体现着年轻人运用自己的活力，宣传着福彩的公益宗旨，用创意改造生活，用理念感动社会。

福彩为求职者提供了良好的就业信息服务、就业机会等支持。85后的小伙原本是某汽车4S店的销售总监，偶然发现益阳福彩正在招募福潮店业主。当时正想创业的他，从经营福彩专营店的朋友那里了解到，福彩属于公益事业，销售收入中很大一部分都用在“扶老、助残、救孤、济困”等公益事业上，因此，他也投身于福彩公益事业中。

年轻人的慈善之旅与公益福彩的交融，不仅仅是一段短暂的旅程，更是心灵的相互温暖，一同迈向更美好的明天。



慈善已不是一抹遥远的渺茫，而是一颗颗火热的心灵种子，在年轻人之间相互传递、生根发芽，形成了一场有温度的慈善之旅。浪潮的兴起不仅是受到了福彩公益的启发，更是年轻人与公益福彩情感的深入交融。

中国福利彩票一直以来都在为教育、医疗、社会福利等多个领域的发展贡献力量，为有需要的人提供帮助和希望，构筑起社会的温暖纽带。福利彩票让公益慈善并不仅限于政府或机构，每个个体都有机会融入其中。

年轻人，作为公益的一分子、社会的未来，受福彩公益的

福彩·助学季

助学活动始于2017年 已连续开展7年

投入资金约207万元
照亮近380名困难学子的求学路
为需要帮助的大学新生送去了
3000元/人至6000元/人圆梦助力金

山东
为福添彩
福利彩票圆梦
大学生行动